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Imi¢ i nazwisko ucznia . .
Maksymalna liczba punktow 40

Pelna nazwa szkoly Uzyskana liczba punktéw

KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOLY PODSTAWOWEJ
ZESTAW ZADAN KONKURSOWYCH
ROK SZKOLNY 2022/2023

ETAP DRUGI

Instrukcja dla ucznia

N

o ks

~

Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 90 minut.

Zestaw konkursowy zawiera 17 zadan.

Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy zestaw zadan jest kompletny.
Jezeli zauwazysz usterki, zgto$ je Komisji Konkursowe;.

Zadania czytaj uwaznie 1 ze zrozumieniem.

Zadania zapisane w brudnopisie nie beda oceniane.

Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub pidrem. Rozwigzania zapisane otowkiem nie
beda oceniane.

Nie uzywaj korektora i dtugopisu Scieralnego.

W nawiasach obok numeréw zadan podano maksymalng liczbe punktow mozliwych
do uzyskania za dane zadanie.

Nie uzywaj kalkulatora.

POWODZENIA!



Konkurs matematyczny dla uczniow szkoty podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy

Zadanie 1. (1 punkt)
Dlugos¢ pewnego odcinka w skali 3:1 wynosi 6 km. Jaka jest dlugos¢ tego odcinka w skali
1:250007?

Jedna z podanych odpowiedzi jest poprawna. Zaznacz koltkiem wlasciwg odpowiedz.

A.0,8m B. 0,72 cm C.7,2cm D. 0,08 m

Liczba punktow

./

Zadanie 2. (1 punkt)
Ktoére z wyrazen nie jest rtowne 2°?

Jedna z podanych odpowiedzi jest poprawna. Zaznacz kotkiem wlasciwa odpowiedz.

A. 28 4 28 B.2- (27 +27) C. 211 — 22 D L1.o10
2

Liczba punktow

/1

Zadanie 3. (1 punkt)
3200 kg zamieniono na gramy i otrzymang liczb¢ zapisano w notacji wyktadniczej. Ktory zapis
jest poprawny?

Jedna z podanych odpowiedzi jest poprawna. Zaznacz kotkiem wlasciwa odpowiedz.

A.0,32-107 g B.3,2-10° g C.32-10%g D.3,2-10% g

Liczba punktéw

/1

Zadanie 4. (1 punkt)
Ktory z trojkatow o podanych dlugosciach bokéw jest prostokatny?

Jedna z podanych odpowiedzi jest poprawna. Zaznacz kotkiem wlasciwa odpowiedz.

A.13cm:; 12 cm; 6 cm B.5dm; 0,4 m; 20 cm
C.20m; 18 m; 14 m D.2,6dm;24cm; 0,1 m

Liczba punktéw

!
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Konkurs matematyczny dla uczniow szkoty podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy

Zadanie 5. (4 punkty)
Ponizej podane s3 cztery zdania dotyczace wiasno$ci graniastostupow.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe. Wybrang odpowiedz zaznacz kétkiem.

Wszystkie krawedzie graniastostupa prawidlowego maja rowne dlugosci. P F

W kazdym graniastostupie liczba krawedzi bocznych jest rowna liczbie p =
pozostatych krawedzi.

Kazdy szes$cian jest graniastostupem prawidtlowym czworokatnym. P F

Graniastostup, ktoérego podstawa jest wielokat o n katach, ma 3n krawedzi. P F

Liczba punktow

. /4

Zadanie 6. (4 punkty)

2 22
Dane sg dwie liczby, liczba a = (ziz -1 i) i liczba b = —=

V25-9 -1D°.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe. Wybrana odpowiedz zaznacz koltkiem.

Utlamek % jest utamkiem niewtasciwym. P F
Utlamek Z—E jest rowny utamkowi %. P F
Utamek Z—: jest wigkszy od utamka %. P F
Utamek Z—:: jest wigkszy od utamka % o1l. P F

Liczba punktéw

. /4
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Konkurs matematyczny dla uczniow szkoty podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy

Zadanie 7. (1 punkt)
Dany jest trapez rownoramienny.

Uzupelnij zdanie.
Jezeli wysokos$¢ trapezu rownoramiennego jest dwa razy krotsza od jego ramienia, to kat ostry

tego trapezu ma miarg ...................

Liczba punktow

!

Zadanie 8. (1 punkt)
Jakie wyrazenie algebraiczne otrzymat Janek, gdy poprawnie przeksztatcit do najprostszej
postaci wyrazenie: (2x — y)? — y?2?

Wpisz tylko odpowiedz (nie musisz zapisywa¢ wykonanych przeksztalcen).

OdpowiedzZ: ..o

Liczba punktow

/1

Zadanie 9. (1 punkt)
Ile cyfr ma liczba, ktéra otrzymamy, obliczajac warto$é wyrazenia (3 - 4% - 10% - 58)* ?

Whpisz tylko odpowiedzZ (nie musisz zapisywa¢ wykonanych obliczen).

OdpowiedzZ: .....oovvieiiiiiii

Liczba punktéw

/1
Zadanie 10. (2 punkty)
Samochod, jadacy ze statg predkoscia, w ciggu 1 % godziny, pokonat odlegtos¢ 100 km.
Uzupelnij zdania, wpisujac w puste miejsca tylko liczby.
a) W ciagu 3,5 godziny, jadac z tg samg predkoscia, przejedzie ................. km.
b) Jadac z tag samg predkoscia, trase dtugosci 180 km pokona w czasie ............ minut.

Liczba punktéw

.2
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Konkurs matematyczny dla uczniow szkoty podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy

Zadanie 11. (2 punkty)

3 3 3

Uzupelij zdania, wykorzystujac dane przedstawione na powyzszym rysunku. Wpisz
w puste miejsca tylko liczby.

a) Narysunku widocznych jest .................... roéznych trojkatow.
b) Suma pol wszystkich trojkatow widocznych na rysunku wynosi ................ jednostek
kwadratowych.

Liczba punktow

.2

Zadanie 12. (2 punkty)
Janek kupit 40 dag cukierkow, za ktore zaplacit 14 zt.

Odpowiedz na pytania, wpisujac w puste miejsca tylko liczby (nie musisz zapisywaé
wykonanych obliczen).

a) Jaka byta cena 1 kg tych cukierkow?

OdpowiedzZ: ......coovvviiiiiiii i 7t

b) Ile Janek zaptacitby za 2,5 kg takich samych cukierkéw, gdyby ich cen¢ obnizono
0 30%?
OdpowiedzZ: ......covviviiiiiiiiien.. 7t

Liczba punktéw

.2
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Konkurs matematyczny dla uczniéw szkoly podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy

W zadaniach od 13. do 17. zapisz wszystkie obliczenia i odpowiedzi.

Zadanie 13. (4 punkty)
Ja§ z Malgosia wybrali si¢ na grzyby. Wsrdd 49 zebranych grzyboéw byly prawdziwki,
podgrzybki i 7 gasek. W domu okazalo si¢, ze co czwarty prawdziwek i épodgrzybkéw nadaje

si¢ do wyrzucenia. Do zjedzenia zostato 36 grzybow. Ile prawdziwkéw 1 ile podgrzybkow
znalazty dzieci?

Liczba punktéw

.14
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Konkurs matematyczny dla uczniéw szkoly podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy

Zadanie 14. (4 punkty)
W trojkacie rOwnoramiennym podstawa ma dtugos$¢ 24 cm, a wysoko$¢ opuszczona na nig jest
o 8 cm krotsza od ramienia trdjkata. Oblicz pole tego trojkata.

Liczba punktow

. 14
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Konkurs matematyczny dla uczniéw szkoly podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy

Zadanie 15. (4 punkty)
Antek, przygotowujac si¢ do konkursu matematycznego, znalazt w Internecie informacje
dotyczaca jednej z wysokosci trojkata prostokatnego:

W tréjkgcie prostokgtnym kwadrat diugosci wysokosci, poprowadzonej z wierzchotka kqta
prostego, rowna si¢ iloczynowi dlugosci odcinkow, na jakie ta wysokos¢ dzieli
przeciwprostokqgtng.

Korzystajac z powyzszej informacji, rozwiaz zadanie.

W trojkacie prostokatnym wysoko$¢ poprowadzona z wierzchotka kata prostego podzielita
przeciwprostokatng na odcinki o dtugosciach 1 cm i 9 cm. Oblicz i zapisz w najprostszej postaci
obwod tego trojkata.

Liczba punktow

. /4
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Konkurs matematyczny dla uczniéw szkoly podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy

Zadanie 16. (3 punkty)

Dany jest sze$cian o krawedzi dlugosci 8 cm oraz prostopadioscian, ktérego podstawa jest
kwadratem o boku dhugosci 6 cm. Oblicz wysoko$¢ prostopadloscianu, wiedzac, ze pola
powierzchni calkowitej obu bryl sa rowne.

Liczba punktow

. /3
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Konkurs matematyczny dla uczniéw szkoly podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy

Zadanie 17. (4 punkty)
Ania otrzymuje co tydzien kieszonkowe na wlasne wydatki. Pierwszego dnia na urodzinowy

prezent dla kolezanki wydata potowe kieszonkowego i jeszcze 2 zi. Drugiego dnia potowe
pozostalej kwoty 1 jeszcze ztotowke wydalta na ciastko 1 sok. Okazato sie, ze do konca tygodnia
zostalo jej tylko 8 zt. Ile wynosi kieszonkowe Ani? Ile kosztowal, zakupiony przez Anig,
prezent dla kolezanki?

Liczba punktéw

.14
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Konkurs matematyczny dla uczniéw szkoly podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy
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Konkurs matematyczny dla uczniéw szkoly podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy
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MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT OCENIANIA

KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOLY PODSTAWOWEJ

ROK SZKOLNY 2022/2023

ETAP REJONOWY
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Konkurs matematyczny dla uczniéw szkoly podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy

Numer Liczba
zadania Odpowiedz punktow
1. D 1
2 C 1
3. B 1
4 D 1
F 1
F 1
5. P 1
P 1
F 1
F 1
6. P 1
F 1
7. 30° 1
8. 4x% — 4xy 1
9. 50 1
262,5 km 1
10. _
144 minut 1
6 1
11.
90 1
35zt 1
12.
61,25 zt 1
Numer o ) Liczba
) Etap rozwigzania Odpowiedz
zadania punktow
np.
Wprowadzenie oznaczen | zapisanie x — liczba prawdziwkéw .
13 jednego réwnania. y — liczba podgrzybkow
' X+y+7=49
x+y+7=49
Zapisanie poprawnego uktadu réwnan. np. { 2

3 2
ZX+§y+7—36
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Konkurs matematyczny dla uczniéw szkoly podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy

Obliczenie jednej z niewiadomych.

np.

Obliczenie drugiej z niewiadomych.

Wprowadzenie oznaczen.

np.
x — dtugo$¢ ramienia

x — 8 — dtugos¢ wysokoSci

14.
Zapisanie rOwnania. (x —8)2 + 122 = x?
Obliczenie dlugosci wysokosci trojkata. 5cm
Obliczenie pola trojkata. 60 cm?
Zapisanie zaleznosci pomiedzy
dlugos$cig wysokosci a dtugoscia np.
odcinkow, na ktore zostata podzielona h?=1-9
przeciwprostokatna i obliczenie h=3cm
dhugosci wysokosci.
15. Obliczenie dlugosci krotszej
L. V10 cm
przyprostokatnej trojkata.
Obliczenie dtugosci dtuzszej
L 3v10 cm
przyprostokatnej trojkata.
Obliczenie i zapisanie w najprostszej
. . (10 +4v10) cm
postaci obwodu trojkata prostokatnego.
Poprawne obliczenie pola powierzchni
o ' 384 cm?
catkowitej szescianu.
Wprowadzenie oznaczenia dtugosci np.
16 wysokosci 1 zapisanie poprawnego, H — dtugo$¢ wysokoSci
' zgodnego z warunkami zadania, prostopadto$cianu
rownania. 2:624+4-6-H =384
Poprawne obliczenie dtugosci
_ . H=13cm
wysokosci prostopadtos$cianu.
Wprowadzenie oznaczen i poprawne
17. zapisanie wysoko$ci wydatkow np.

pierwszego i drugiego dnia.

x — wysokoS$¢ kieszonkowego
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Konkurs matematyczny dla uczniéw szkoly podstawowej, rok szkolny 2022/2023, etap rejonowy

1(1 2>+1
22"

— koszt zakupu ciastka i soku

Zapisanie poprawnego, zgodnego np- ,
. . . 1 1/1

z warunkami zadania, réwnania. ke +2+ 2 (Ex — 2) +1+8=x

Obliczenie wysokosci kieszonkowego. 40 zt 3

Obliczenie wartosci prezentu. 22 71 4

Za poprawne rozwigzanie zadan inng metoda niz podana powyzej przyznaje si¢ odpowiednia
liczbg punktow.
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